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P1. Olkoon N >1ja

pn(t) = max{0,1 — Nt[}, [t| <

pr(t+1)=pn(), teR
Miiritd tdmdn funktion Fourier-kertoimet kdyttdmailld hyviksi tietoa, ettd funktion p(t) =

N | —

max{0, 1 — |¢|} Fourier-muunnos on p(v) = sinc (v)? = (%)
jaetdpy(t) = ez P(N(t = 7).
o(&) oursiL rsnesep
P2. Osoita, ettd jost € R ja
W) =¥, pe -1 1),
h(v+1)=h(v), veR,
niin timén jaksollisen funktion Fourier-kertoimet ovat

sin(w(t —k)) .
=4 ele—ry R

1 jost =k.

P3.  Osoita, ettii jos s € L*(R), §(v) = 0O kun |v| > 3 ja

gv) =5v), vel-13),
g(v+1)=g), seR,

niin

P4. Osoita, ettii jos s € L' (R) ja §(v) = 0 kun |v| > 1 niin

=3 s(k)w.

k=—00

Huom! Tidma on erés versio ns. Whittaker-Shannonin kaavasta.
Vihje: Kéyti tehtidvien P2 ja P3 tuloksia ja muista, ettd koska Fourier-muunnos on isometria:
1

L2(T) — (2(Z) niin ff% hw)g(v)dv =S50 h(k)g(k).



P5. Seuraava esimerkki osoittaa etteivit oletukset, etti s € L'(R) NC(R), >, c,[s(t + k)| <
oo kaikilla t jaettd ), _,|5(k)| < oo riitd takaamaan ettd Poissonin summakaava ), , s(k) =
> ez 5(k) olisi voimassa.
(a) Midritellddn
h;(t) = max{min{1, j¢, j(1 — t)},0}.
Piirrd funktioden hs ja hoy kuvaajat.
(b) Olkoon

0 jost <0
s(t):{’ jost <0,

h]+1(t_j)_h](t_])7 JOStE[j’]+1)7]ZO

Laske g(t) = > ez s(t + 7).
(c) Koska funktiot h; ovat jatkuvia ja 0 vilin (0, 1) ulkopuolella niin myds s on jatkuva,
mutta laske [°°_|s(t)|dt.

(d) Laske 3(k) kun k € Z kiyttien hyviksi funktioden e ~27% jaksollisuutta ja (b)-kohdan
tulosta.

(e) Laske >, , s(k)jad o, 5(k).
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